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складі власного капіталу підприємства у звітному періоді, які зазначені у 
балансі. 

Примітки до річної фінансової звітності (форма №5) – складова частина 
звітності підприємств, яка складається з метою надання повної правдивої, 
деталізованої інформації, про окремі об’єкти бухгалтерського обліку. Для 
заповнення форми №5 використовуються: Баланс, Звіт про фінансовий 
результат, дані синтетичного та аналітичного обліку, за окремими рахунками та 
субрахунками. 

З метою удосконалення методології складання фінансової звітності на 
підприємствах рекомендовано обґрунтовано сукупність принципів, методів, 
прийомів ведення бухгалтерського обліку в залежності від впливу факторів 
зовнішнього і внутрішнього середовищ.
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В сучасних умовах у більшості українських організацій проведення 
господарської діяльності здійснюється в умовах комп’ютерного опрацювання 
даних, що істотно впливає на форми і методи проведення аудиту. 
Комп’ютеризація обліку не впливає на застосування методу бухгалтерського 
обліку, а лише змінює технологію обробки облікової інформації. Завдання та 
загальна мета на основні аудиторські процедури не змінюється, але наявність 
комп’ютерного середовища впливає на процес аналізу системи обліку. У 
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зв’язку з цим розрізняють аналіз та аудит поза комп’ютерним середовищем і
аудит в середовище автоматизовано-інформаційних систем. 

У світі кожен день з’являється більше мільярда документів, здебільшого 
це текстова інформація, і тільки до 10 % документів пристосовані для 
автоматизованого оброблення. Це говорить про необхідність організації на 
підприємствах електронного документообігу. Вибір системи автоматизації 
документообігу здебільшого залежить від масштабу підприємства, структури 
управління, ступінь технологічної та технічної підготовки у сфері 
комп’ютерного оброблення, відсутність або наявність інших систем 
автоматизації управління. При упроваджені автоматизованих систем виникають 
проблеми з навчанням персоналу, ведення бухгалтерських даних, підготовка 
бухгалтерського обліку до автоматизації, а особлива проблема це - проведення 
аналізу як використання баз даних та їх вмісту. 

Як зазначає Івахненков С. бухгалтер має вибір залишитись у межах 
традиційного розуміння свого фаху, яке пов’язано здебільшого зі складанням 
фінансової звітності та розрахунком податків, або опанувати нові знання і 
брати активну участь у реформуванні економічних систем власних 
підприємств. [1, с. 52 ] У світовій практиці аудиту питанням застосування 
інформаційних технологій приділяють значну увагу, зокрема, професійні 
організації. Про це свідчить, оновлення, з інтервалом в 1-2 роки, фактично всіх 
Міжнародних стандартів аудиту, що видаються Міжнародною федерацією 
бухгалтерів, в яких найбільших змін зазнають саме стандарт і положення про 
Міжнародну аудиторську практику, що стосуються комп’ютеризації аудиту. 

В науковій літературі, присвяченій аудиту та нормативно-правових актах, 
які регулюють порядок проведення аудиту при автоматизованій форми ведення 
обліку не розглядається на достатньому рівні, тому актуальним є питання 
розробки методики аудиторської перевірки даних, що обробляються в 
комп’ютерному середовищі, адже  здійсненні фінансового аудиту в середовищі 
ІТ забезпечує зниження трудомісткості процесів використання інформаційних 
ресурсів, підвищення надійності та оперативності інформаційних ресурсів, 
ефективну організацію діяльності персоналу.

При аудиторській перевірці бухгалтерського обліку на підприємстві-
клієнта, який ведеться в умовах комп’ютерної обробки даних актуальним 
питанням є розробка способів юридичного підтвердження достовірності даних, 
адже в сучасних умовах господарювання велика кількість підприємств в 
Україні формують первинні документи та звітність не складаючи паперові 
аналоги. Це ускладнює процес перевірки  стану ведення бухгалтерського обліку 
оскільки при перевірці достовірності електронних документів необхідно 
опрацювати юридичну обґрунтованість складання електронного документа та 
правильності роботи алгоритму програми. Велика кількість програм з 
бухгалтерського обліку вимагають від аудиторів знань по кожній зі спеціальних 
бухгалтерських програм та знання прийомів і способів перевірки правильності 
їх функціонування та обробки даних, достовірності їх зображення в зведених 
документах та звітності.  Також треба перевіряти правильність роботи 
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алгоритму програми із ведення обліку, аудитору необхідно мати спеціальні 
знання з інформаційних технологій або включити до складу аудиторської групи 
при проведені аудиту експерта - консультанта з інформаційних систем обліку 
або укладати угоду про проведення інженерно - технічної експертизи. Аудитор 
у процесі перевірки в умовах комп’ютерної обробки інформації, може 
зіштовхнутися з багатьма проблемами, які пов’язані з середовищем електронної 
обробки даних, основними є: неспроможність правильно і належним чином 
вибрати інформацію комп’ютерних файлів через відсутність або 
невідповідність документального оформлення змісту господарських операцій; 
велика кількість програмних модифікацій, що не задокументовані, не 
перевірені і не схвалені; несумісність програмного і системного забезпечення 
клієнта;  втрата або несвоєчасне знищення даних, які зберігаються на 
машинних носіях інформації. 

Недоліком, який знижує конкурентоспроможність вітчизняних 
аудиторських організацій по відношенню до західних фірм є відсутність 
прагнення до розробки стандартних методик бухгалтерського обліку. Такі 
методики зафіксовані у внутрішньо-фірмових стандартах, освоєння 
працівниками і прийнятим на постійній основі, дозволяють значно скорочувати 
час проведення аудиту і знижують його вартість.. Подальшою метою галузі 
аудиту є розробка оптимальної методики, що дозволить у короткий термін та з 
мінімальними витратами запровадити елементи комп’ютерного аудиту на 
підприємстві.
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